

中国传媒大学联合多国智库等 成立人类命运共同体海外研究中心



大会现场 中国传媒大学
人类命运共同体研究院供图



中国传媒大学校长廖祥忠致辞
中国传媒大学人类命运共同体研究院供图

中新网北京10月24日电(记者 李双南)日前,由中国传媒大学人类命运共同体研究院联合德国、韩国、巴基斯坦、马来西亚、埃塞俄比亚和坦桑尼亚的七所智库、大学、研究机构共同举办的“人类命运共同体海外研究中心揭牌仪式暨人类命运共同体国际学术联盟成立大会”在北京召开。

国外前政要,相关部委领导,中国传媒大学学校领导,黑山共和国、坦桑尼亚、巴基斯坦、南苏丹等国驻华大使及参赞,潘基文基金会中方事务代表,以及海内外重要智库和大学研究机构的负责人、知名

专家学者共一百余人参加了揭牌仪式和成立大会,共同呼吁全球学界合力推动“人类命运共同体”理念的全球传播,为不断变化的世界局势提供一针“稳定剂”。

中国传媒大学校长廖祥忠在会上致辞表示,构建人类命运共同体的倡议,反映了人类的美好愿望和共同价值,是世界团结合作愿望的集中体现,体现了人类对至善至美的追求,符合人类社会的发展方向,是世界应对风险挑战的必然选择,是全人类共同的事业,需要世界各国并肩携手,共同参与。他认为,大学应当是人类命运共同体理念的践

行者,是人类命运共同理念传播者。

巴基斯坦伊斯兰共和国驻华公使艾哈迈德·法鲁克阁下在现场致辞指出,人类正变得更加互联、更加相互依赖。人类命运共同体是不可回避的话题。单边主义、强权主义、帝国主义是没有好处的,必须互相尊重、互利共赢,才能建立人类命运共同体。中巴两国关系为世界提供了一个很好的范例。此外,他还肯定了中国在抗击新冠疫情中取得的成功,强调媒体、学界和政策制定者对人类命运共同体建设的作用。

大会在现场举行了首批七个人类命运

共同体海外研究中心的揭牌仪式。这七个研究中心包括人类命运共同体非洲研究中心、人类命运共同体东非研究中心、人类命运共同体东盟研究中心、人类命运共同体首尔研究中心、一带一路与人类命运共同体研究中心、人类命运共同体欧洲研究中心、人类命运共同体巴基斯坦研究中心。人类命运共同体欧洲研究中心联合主任吉恩·克里斯托夫·巴斯先生在会上指出,人类命运共同体研究院的工作取得了重要进展。他特别强调“共同”这个词,认为只有通过共同的合作,才能了解彼此各种不同的观

点,才能打造一个共同的未来。

在随后的学术发言环节,英国伦敦国网学院刘氏中国研究中心主任克里·布朗指出,目前我们面临各种不同的挑战,尤其是在环境气候变化及全球卫生健康方面,我们迫切地需要对话和互相尊重,希望通过双方的交流,能够更清楚地理解彼此的差异和挑战。中共中央对外联络部当代世界研究中心高级研究员周余云祝愿研究平台和机构建设在今后的进程中不断取得成效和实效,发挥一个高校研究机构在推进人类命运共同体建设当中应有的建言献策作用。(完)